IREM

Lille Exercice : Volume d'un cOne tronqué classique

Premiere partie:

Ce gobelet en plastique est un cone de révolution tronqué (un cone dont la
partie supérieure a été coupée par un plan paralléle a sa base, comme sur le
schéma ci-dessous), I'objectif est d'en calculer le volume.

10,5

34cm

xem 105cm

1. On note x, la longueur EC, exprimer en fonction de x la longueur AE.
2. Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.
3. A l'aide du théoréme de Thalés, montrer que le nombre x vérifie 5,1 x = 3,4 x + 35,7

4. Résoudre cette équation.
. . ~ . . . 3
5. En déduire la hauteur du grand cone de révolution et calculer son volume arrondi au cm”®.
6. Le petit cOne de révolution est une réduction du grand cone. Calculer le coefficient de cette réduction.
En déduire le volume du petit cone de révolution puis le volume du verre.

Deuxiéme partie :

A On donne la formule suivante:

A , 1
Volume d'un céne tronqué =S mX (r2 412+ Xrpy) X H
H

En utilisant cette formule, vérifier le résultat obtenu dans la premiéere partie.



IREM

Lille Exercice : Volume d'un cOne tronqué *

Premiere partie:
A B

Ce gobelet en plastique est un cone de révolution tronqué (un cone dont la
partie supérieure a été coupée par un plan paralléle a sa base, comme sur le
schéma ci-dessous), I'objectif est d'en calculer le volume.

10,5

xem 10,5 cm

1. On note x, la longueur EC, expliquer pourquoi AE =x+ 10,5.

2. Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.

3 ;o \ X 3,4
3. a. Al'aide du théoreme de Thales, montrer que ———— = —.

x+10,5 51
b. En déduire que le nombre x vérifie 5,1 x = 3,4 x + 35,7.

4. Résoudre I'équation 5,1x=3,4x + 35,7.
5. En déduire la hauteur du grand cne de révolution et calculer son volume arrondi au cm?®.
6. Le petit cone de révolution est une réduction du grand céne. Calculer le coefficient de cette réduction.

En déduire le volume du petit cone de révolution puis le volume du verre.

Deuxiéme partie :

A On donne la formule suivante :

Volume d'un céne tronqué =§ X (r;?2+r,2 41 X)) X H
H ri=3,4cm;r,=51cmetH=10,5cm

En utilisant cette formule, vérifier le résultat obtenu dans la premiéere partie.



IREM

Lille Exercice: Volume d'un cone tronqué ***
Premiere partie:

Ce gobelet en plastique est un cone de révolution tronqué (un cone dont la
partie supérieure a été coupée par un plan paralléle a sa base, comme sur le
schéma ci-dessous), I'objectif est d'en calculer le volume.

10,5

xem 10,5 cm

1. On note x, la longueur EC.
A l'aide du théoréme de Thalés, montrer que le nombre x vérifie 5,1 x = 3,4 x + 35,7

2. Résoudre cette équation.

3. En déduire la hauteur du grand cdne de révolution et calculer son volume arrondi au cm?®.

4. Le petit cone de révolution est une réduction du grand céne. Calculer le volume du petit cone de révolution puis
le volume du verre.

Deuxiéme partie :

A On donne la formule suivante :

N , 1
Volume d'un céne tronqué =S mX (ry2 412+ X)X H
H

En utilisant cette formule, vérifier le résultat obtenu dans la premiéere partie.



